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rieres. 11 n’est questiion que de prendre un peu plus de champ, sans
esprit d’aventure, avec suite.

A voir, en eﬂet ces mutilations de Procuste opérées tantdot au
milieu, tantot & la fin des mots avee tant d’arbitraire, la crainte
est que la langue, atteinte de toute part, ne finisse par tomber en
lambeaux. La prudence est d’accord avec le gout pour nous conseiller
de pourvoir méthodiquement aux transformations quis’imposent par
cela-seul qu’elles sont déja en partie faites. Il ne (aut céder que
lentement, dit-on, & ces tyrannies de la nécessité. Assurément. Mais
préparons raisonnablement la retraite inévitable, si nous voulons
éviter la déroute.

Or ne serait-il pas raisonnable :

D’accepter que I’ suivant une des consonnes 7, ¢, ¢, soit au com-
mencement d’un mot, soit dans le corps d’un mot, et qui ne se
prononce pas, peut éire supprimeée ;

D’admettre du méme coup, dans les mémes conditions, la transfor-
mation du ph en f;

D’appliquer d’abord ces régles aux mots dont la modification a été
préparée par les discussions antérieures du Dictionnaire et qui- ont
trouvé des patrons autorisés dans les maitres de la langue .

Et, pour ménager la transition, de tolérer jusqu’a nouvel ordre les
deux vrthographes.

‘Cette fois encore, nous n’irons pas jusqu’ au bout de la réforme.
Mais la voie sera reuuherement tracée devant nous et nos successeurs.

= < e = - ——————
>

PARTIE PRATIQUE

MATHEMATIQUES

M. Mettraux, & Posieux, et un anonyme, a Cugy, nous ont
envoy¢é une bonne solution des Nos 29 ef 30.

M. Maradan, a Cerniat, et Mm¢ Gschwend, a Cottens, ont bien
résolu le Ne 29, et M. Plancherel, a Portalban, le No 30.

Probléme* N° 29.

L’économe d’un pensionnat achéte chez un libraire un certain
nombre de livres dont le prix, d'aprés le catalogue, est de
2 fr. 50. Le libraire accorde une remise de 15 ¢/, et donne
13 exemplaires pour 12, mais il fait payer le port qui est do
0 fr. 90 par douzaine. L'économe revend les livres en faisant
un bénéfice de 109/, sur le prix de revient et retire pour le tout
125 fr. 84. On demande combien il a commandé de douzaines et
4 combien lui est revenu 'exemplaire.

t Moliére écrivait misantrope ; La Bruyere, palélique ; Voltaire,
entousiasime ; Corneille, ortographe, ele
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Solution. — Si I'économe fait un bénéfice de 10 0/, sur le
prix de revient, il recoit 110 fr. pour ce qui a ¢té payé 100 f(r.;
; . ; ; 125,8 100
comme il retire 125 fr. 84. il a déboursé 11?) X = 1141r.40.
Le libraire fait une remise de 159/, sur le prix du catalogue;
une valeur de 100 fr. n’est donc facturée que 85 fr. et I'exem-
: 2,5 25 .
plaire n’est compté qu’a —% = 2 fr. 125.
Le port, pour un exemplaire, est 0 fr. 90 : 12 = 0 fr. 075..
L’exemplaire revient a 2,125 4+ 0,075 = 2 fr. 20.
L’économe arecu 114,40 : 2,20 = 52 exemplaires ¢t commandé
52 : 13 = 4 douzaines, puisque chaque douzaine contient un
treizieme.

Probleme N° 30

La surface totale d'un cone ayant 2m de hauteur ¢égale 4 fois
la surface du cercle de la base. Trouver le volume.

Solution. — L’expression du cone est !/3 # R? H; mals,
R, rayon de la base, nous est inconnu, il nous faut d'abord le
déterminer.

Les données du probléme permettent de poser I'équation :

anR(R+ A) = 4 n R2, 1
dont le 1¢r membre représente la surface totale du cone (A4 est
I'arete du cone) et le second, 4 fois la surface du cercle de la
base.

Divisons les deux membres de I’dgalité 1) par o R, nous
aurons :

R+ 4 =4R,
dot A =4R—R =3R 2)

Mais A est I'hypoténuse d’'un triangle rectangle dont les
deux autres cotés sont le rayon et la hauteur du cone; la valeur
de I'hypoténuse, en fonction de ces deux dernieres lignes, est
donc :

A = V 2+ H2, ou 4 = V R2 4+ 4, car H = 2,
Remplacons 4 dans 1'égalité  2), il vient :

YR+4=3R
Elevons les deux membres au carré pour faire disparaitre le

radical, on a R? 4+ 4 = 9R2;
ou 8R? = {4,
‘ 4 1
ou encore R?2 = — = —,
v 8 2
\ o l 3,1416
Levolume du conecestainsi: :' W 5> X 2 = 3 0 = ]mec (0472,
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Nous (crons remarquer que, dans nos solutions, le signe de
la multiplication x ne doit jamais étre traduit par le mot fois,

mais par : mulliplié par. Ainsi, pour lire n X - On ne dira

/ ~
pas : pi fois un demi, mais bien : pi multiplié par un deini.
Nous nous conformons en cela 4 ce qu'enseignent tous les
traités d’arithmétique.

Nouveaux problémes

3l. Un rentier a placé une somme de 37200 (r. en deux
parties : la premiére rapporte, en 3 mois, au taux de 4 Y/,
autant d'intérét que la seconde, en 10 mois, au taux de 5 9/,
Quelles sont ces deux parties?

32. Un prisme aroit a pour base un losange dont le cOté a est
ézal a la petite diagonale. Sachant que la hauteur du prisme et
la grande diagonale du losange ont méme mesure, déterminer
le volume et la surface totale du prisme. (Application, @ = 2 m.)

Adresser les solutions a M. le Professeir de mathématiques,
a Haulerive.
P.-Jos. ALBISCUER °

UNION DES EXPOSITIONS SCOLAIRES SUISSES

STATUTS

1.

Il est form¢ entre les Expositions scolaires de Zurich, Berne,
Fribourg et Neuchatel une association ddite ; Union des Expo
sitions scolaires suisses. Le but de cette association est de
travailler en commun au développement g uéral de ensei-
gnement. La durée de cette union e~t fixée a 4 ans.

2.
Chacune des quatre institutions susmentionnées sera chargée
4 son tour, et pour une année, de la dircction générale de
I"Union, et cela, dans 'ordre mcéme de leur fondation, soit :
1v Zurich, 2° Berne, 3" I'ribourg, 4° Neuchatel. EKxceptionnelle-
ment, Fribourg est chargé de la direction pendant 'année 1893.

La Commission de la section centrale est, en principe, la
Commission de I'Union. Blle représente 1'Union auprés des
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